

70年·百姓话变迁

“这么好的日子，以前想都不敢想”

□ 记者 叶西措

在昆仑山下六子湖畔，数顶藏式帐篷紧挨着搭起，嘹亮动听的歌声，优美动人的舞姿，为唐古拉山镇长江源村的夏夜增添了独特的烟火气息。这是唐古拉山镇长江源村2024年“夏季村晚”示范展示活动盛况，村民们一同品美食、看演出、忆往昔，庆祝搬迁20年来村民生活的变化，整场演出让观众感受到了村民们伴随着乡村振兴的步伐，沐浴在党的温暖怀抱中，以积极向上的精神状态创造美好生活，描绘着新时代下长江源村宜居宜业和美乡村的美丽画卷。

“时间过得真快，我们已经搬迁20年了。这些年，我们的生活发生了翻天覆地的变化，回想起来，真是感慨万千，这么好的日子是我们以前在山上想都不敢想的。”更尕南杰说道。

更尕南杰，唐古拉山镇长江源村原党支部副书记，1987年加入中国共产党。近日，记者来到更尕南杰的家里，老人正在看新闻联播，看到记者到



村民在尕巴布合作社雕刻玛尼石。

记者 冯春梓 摄

来，热情地招呼记者坐下。老人的家里，华丽的藏式家具，干净整洁的客厅，荣誉证书整整齐齐地摆在墙上的柜子里，“全国民族团结进步模范个人”“海西州民族团结先进个人”“市级民族团结试点工作先进个人”，显眼

处摆放着2016年习近平总书记来长江源村考察时的照片。

说起习近平总书记来的那天，更尕南杰依然记忆犹新。他说：“那天下午，我和村里的藏族群众身着盛装，手捧哈达，怀着紧张而期待的心情等待

在村委会门口。习近平总书记一下车，我第一个向总书记敬献哈达，总书记一直拉着我的手，听我介绍村里生态保护、群众生活情况，总书记的手很温暖，他说‘你们的幸福生活还长着呢，希望你们健康长寿’。温暖的话语，真挚的关怀，殷切的嘱托，留在我们所有人的心里。”

更尕南杰介绍说，这些年村里发生了巨大变化，村民们牢记习近平总书记的嘱托，靠自己的双手发家致富。有的开小卖部、有的开奶茶店，有的开服装店、饰品店，日子过得红红火火，村里建起了牛羊育肥基地和饲草料基地，藏餐厅、民宿，村里的后续产业从无到有，村民收入一年比一年高，生活日新月异，村里的绿化、硬化、亮化基础设施日臻完善，先后建起小学、敬老院、垃圾填埋场，天然气入户、给水、排水的升级改造都得到了落实。

“2004年11月25日，我们第一次来到格尔木，看到政府为我们每家每户统一建好的新房子，村民们都很高兴。”时隔多年，更尕南杰（下转四版）

市城管局加强儿童公园服务管理工作

本报讯（记者 汤红红）近日，市城管局不断加强儿童公园内基础设施管理维护力度，全力提升公园服务品质。

为保障市民游客的人身安全，该局定期开展园内用水、用电基础设施全面排查和应急演练，提升管理人员的消防

意识和应急处置能力。并加强对人工湖周边、园内消防器材的巡查频次，及时修补更换人工湖破损防护设施，确保游客在游玩的同时远离安全隐患。第三季度以来，累计维修加固人工湖护栏19处。

该局还积极组织环卫力量对园区地面、墙面、林带、渠沟、人工湖等区域进行彻底冲洗与清理，定期清洁标示牌、灯杆、护栏等公共设施，确保市民游客视线所及之处皆干净整洁。针对乱

扔垃圾、随地吐痰等不文明行为，通过增设宣传标语、垃圾桶，增加巡查保洁频次等方式，引导游客自觉维护环境卫生，并协调林草部门在园内开展夏季绿化养护工作，提升园区绿化景观品质。持续加强对各公园、广场内各项基础设施的巡检、保养和维护，针对园内路面破损、损坏音响、掉落瓷砖、健身器械等设施进行集中修复。累计修复掉落瓷砖石板15处、损坏音箱8处。



市政府党组理论学习中心组学习会召开

（上接一版）全面改革上做文章、在深化改革上下功夫，切实抓好消化转化、研究谋划、细化深化等工作，推动各项改革举措精准落地、取得实效。要始终从人民的整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革，注重从就业、增收、入学、就医、住房、办事、托幼

养老及生命财产安全等群众急难愁盼问题中找准改革的发力点和突破口，多推出一些民生所急、民心所向的改革举措，努力让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。要深入结合党纪学习教育，持续推进全面从严治党，落实好党风廉政建设责任制，全面理清

工作职责，立足本位找差距、聚焦措施抓落实，不断健全防治形式主义、官僚主义制度机制，真正把全面从严治党的决策部署落实落细。

会上，副市长徐有蕊围绕党的二十届三中全会和《决定》作了交流发言、谈了认识体会。

（上接一版）注入新动能。要旗帜鲜明讲政治，自觉践行“干部要干、思路要清、律己要严”要求，聚焦关键少数、重点领域和重点工作，对标党章党规党纪，深入查找分管领域在遵守党的“六大纪律”方面存在的突出问题，严负其责、严管所辖，推动各项工作走深走实、见行见效。

会议强调，要创新方法、完善机制、压实责任，全面落实各项助企惠

企政策，精准开展“入企服务、现场办公”行动，强化要素保障，做好上下游对接，不断优化营商环境，提振市场主体信心，助推企业提质增效。要落实大规模设备更新和消费品以旧换新的政策，增加政策供给，鼓励企业优先淘汰超期服役、落后低效、高耗能高排放和具有安全隐患的设备，推动相关产业高端化、智能化、绿色化发展。要聚焦就业工

作总体目标，持续健全就业服务保障体系，不断扩展就业空间，全力以赴稳就业、保用工、促发展。要坚决扛牢全面从严治党政治责任，严格落实“一岗双责”，坚持依法行政、勤政廉政，筑牢廉洁防线，纵深推进全面从严治党，切实巩固提升良好的政治生态，为全市高质量发展提供坚强政治保证。

会议还研究了其他相关事宜。

青海日报讯（记者 倪晓颖）8月11日，中国铁路青藏集团有限公司发送旅客8.97万人次，单日旅客发送量创历史新高。

暑运以来，青藏集团公司管内旅游流、学生流、商务流、探亲流等出行需求旺盛。为确保广大旅客顺利出行，青藏集团公司充分利用三季度列车运行图优化调整成果，动态调整旅客列车开行方案，采取加开临客和动车组列车重联等方式开行热门方向旅客列车，努力为广大旅客暑期出行提供充足运力保障。同时，青藏集团公司持续深化“天路格桑花”高原铁路服务品牌创建，积极用好12306候补购票、在线选铺等服务功能，不断提高电子客票、人脸识别、互联网订餐、畅行码、便捷换乘、移动支付等服务效率和服务品质，重点做好老幼病残孕等重点旅客服务。

据介绍，自7月1日铁路暑运启动以来，青藏集团公司已累计发送旅客294.57万人次，加开临客列车626列。铁路部门提示，铁路12306网站（含手机客户端）是官方唯一火车票网络售票渠道，广大旅客一定通过官方渠道购票。暑期客流比较集中，旅客需合理安排行程，尽可能错峰出行，预留充足时间进站乘车。

青藏集团公司单日旅客发送创历史新高